10.

11.

12.

13.

14.

15.

Zadania treningowe przed finalem
Zapisz, uzywajac jedynie cyfry 2, rok twego urodzenia. Postaraj si¢ uzy¢ jak najmniej dwojek.
Zapisz na dwa sposoby liczbg¢ 100 za pomoca szesciu dziewiatek.

Wykonaj seri¢ dziatan, by doprowadzi¢ do wyniku 1 (mozesz stosowaé nawiasy) :
1234567829=1

6 . . ) D
a) Utamek = przedstaw jako sume utamkow o roznych mianownikach 1 licznikach rownych 1.

b) Utamek % przedstaw w postaci sumy lub réznicy dwoch utamkéow, z ktorych jeden ma mianownik 2,

a drugi mianownik 3. Ile rozwigzan ma to zadanie?

Maciek zapomnial, jaki jest szyfr do zamka w lince, ktorg zabezpiecza rower. Znajdz ten szyfr w
oparciu o ponizszg tabelke. Sa w niej kombinacje cyfr i wskazéwki dotyczace szyfru: z kolumny A
dowiesz sig, ile cyfr znajduje si¢ na swoim miejscu, z kolumny B dowiesz si¢, ile cyfr jest dobrych, ale
nie stoi na swoim miejscu. Szukaj informacji wskazujacych jednoznacznie na konkretng cyfre. Zapisz tok
rozumowania.

A B
265 0 2
524 1 1
811 0 1
583 2 0

Czy istniejg cztery kolejne liczby naturalne, ktorych suma jest rowna 120?

Suma dwoch liczb jest rowna 47 268. Jedna z nich konczy si¢ dwoma zerami. Jezeli usuniemy te dwa
zera, otrzymamy drugg z tych liczb. Jakie to liczby?

Suma trzech kolejnych liczb nieparzystych jest rowna 75. Podaj najwigksza z nich.
Roznica jest o 11 mniejsza od odjemnika i 0 43 mniejsza od odjemnej. Ile wynosi odjemna ?

W prostopadloscianie krawedzie sa kolejnymi liczbami naturalnymi, a suma dlugos$ci wszystkich
krawedzi jest rowna 144 cm. Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.

Pewnej grupie dzieci rozdzielono 24 jablka, 36 batonow 1 60 bananow. Wiedzac, ze kazde dziecko dostato
o jednego batona wigcej niz jabtek, a o dwa mniej niz banandw, oblicz, ile byto dzieci w tej grupie.

Klasa szosta zorganizowala loteri¢ fantowa. Losy wygrywajace oznaczono liczbami dwucyfrowymi
podzielnymi przez 2 i 3, ale niepodzielnymi przez 4. Ile byto loséw wygrywajacych?

W trzech klasach jest mniej niz 80, a wiecej niz 48 dzieci, ktére mozemy ustawic¢ pelnymi dwdjkami lub
trojkami, a jezeli ustawimy je pigtkami, to troje dzieci zostanie. Ile dzieci jest razem w tych klasach?

Dwa jednakowe kwadraty o przekatnych dtugosci 10 cm
przecinajg si¢. Dlugo$¢ odcinka AB wynosi 7 cm. Oblicz
pole zacieniowanego kwadratu.

Na rysunku przedstawiono flage uzywang w zegludze morskie;.
Wzor flagi dzieli kazdy bok prostokata na trzy rowne czesci.
a) Jaka cze$¢ pola flagi jest zamalowana?
b) Oblicz pole biatej czgsci flagi, jezeli
boki flagi majg dtugo$¢ 60 cm 1 0,9 m.




60

16. Na przyjeciu urodzinowym Oli mama podzielita ciasto z jabtkami na trojka-
tne porcje dla pigciorga dzieci. Liczba umieszczona w trojkacie oznacza je-
go pole w cm? i odpowiada wiekowi dziecka wyrazonemu w miesigcach.
Oblicz wiek najmlodszego uczestnika przyjecia.

70

120 50

17.

18.

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27,

28.

Objasnij, w jaki sposob mozna odmierzy¢ 1 1 wody, uzywajac tylko naczyn o pojemnosci 5113 1.

Przez dwa prostokaty nalezy przeprowadzi¢ jedna prosta, ktéra podzieli kazdy z nich na dwie czgsci 0
rownych polach. Jak to zrobi¢?

Prostokat i kwadrat majg rowne obwody. Dtugo$¢ prostokata rowna si¢ 2,5 dm, a szeroko$¢ stanowi 36%
dhugosci. Oblicz pole kwadratu.

Za trzy ksigzki zaptacono 36 zi. Wartos$¢ drugiej ksigzki stanowi 75% wartosci pierwszej, za trzecig za$
ksigzke zaptacono o 6 zt mniej niz za pierwsza i drugg razem. Jaka byta cena kazdej ksiazki?

Dziadek i babcia majg razem 140 lat. Dziadek ma 2 razy tyle lat, ile babcia miata wtedy, gdy dziadek miat
tyle, ile babcia teraz. lle lat ma dziadek, a ile babcia?

Piotr wptlacit 600 zt na trzymiesigczng lokate terminowa, ktdrg nastepnie przedtuzat az do pelnego roku,
przy czym odsetki za kazdym razem powigkszaty kwote podlegajaca oprocentowaniu (kapitalizacja
odsetek). Z kolei Marek wptacit 600 zt od razu na lokate roczng. Ktory z nich ma po roku wigcej pienigdzy,
jesli oprocentowanie lokaty trzymiesigcznej wynosi 4% w skali roku, a lokaty rocznej 4,5% ?

Dwustu uczniéow otrzymato zadanie : Dokorncz zdanie: Najbardziej lubie, gdy nauczyciel jest ... 24%
uczniow odpowiedziato - sprawiedliwy, 11% - sympatyczny, 20% odpowiedziato - nie jest wymagajgcy i
tyle samo uczniéw odpowiedzialo - jest wymagajgcy. Przecigtnie co dwudziesty uczen wpisat odpowiedz
- nieobecny, a 13 ucznidow podato rézne inne odpowiedzi. Pozostali uczniowie nie odpowiedzieli na to
pytanie. Ilu ich bylo? Przedstaw wszystkie dane na diagramie

a. stupkowym b. kotowym

15 lutego 2002 roku - w dniu swoich urodzin - pani Krystyna powiedziata : ,,Przezytam 13 lat
przestgpnych. Przezytam 20 088 dni”. Ile lat przezyla pani Krystyna? Oblicz, w ktorym roku skonczyla
10 lat.

Jednorazowy przejazd autobusem komunikacji miejskiej kosztuje w Londynie 0,8 funta (GBP), w
Paryzu 1 euro (EUR), w Genewie 1,5 franka szwajcarskiego (CHF), w Nowym Jorku 1,2 dolara (USD),
w Sztokholmie 7 koron (SEK), a w Warszawie 3,50 ztotego (PLN). Korzystajac z ponizszych danych o
kursach walut oblicz, gdzie przejazd jest najtanszy a gdzie najdrozszy.

1EUR=475PLN 1CHF=3.01PLN 1USD=372PLN 1GBP=6.80PLN 1EUR=9.17 SEK

Wsrod osmiu monet jedna jest fatszywa — 1zejsza od pozostatych. Przy pomocy dwoch wazen na wadze
szalkowej wykryj t¢ monete.

Ile litrow wody trzeba wyla¢ na podworko w ksztatcie prostokata o bokach 40 m 1 30 m, aby uzyska¢
lodowisko o grubosci tafli réwnej 22,2 cm? Pamigtaj, ze woda zamarzajac zwieksza swoja objetos¢ 0
11 %.

Pewnag liczbg podzielono bez reszty przez 2. Jezeli dodamy do dzielnej iloraz i dzielnik, to otrzymamy
101. Znajdz te¢ liczbe.



29. Na rysunku ponizej kazdy zwierzak to inna liczba. Na koncu kazdego rzedu podano sume liczb w
rzedzie. Jakie liczby odpowiadajg poszczegdlnym zwierzakom? Zapisz obliczenia.
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85 85 100 40 100

30. Oto plan taryfowy sieci Orange POP :

Ceny za 1 minute potaczenia Taryfa Weekend Taryfa HIT Taryfa MAX

Godziny szczytu | Poza szczytem | Godziny szczytu | Poza szczytem

Potaczenia w ramach sieci

1,25 zt 0,61 zt 1,25 zt 0,75 z 1,00 zt
Orange

Potaczenia do innych sieci 2,40 zt 0,98 zt 2,40 zt 1,10 zt 1,75 zt

Godziny szczytu w taryfie WEEKEND : przez catg dobg, od poniedziatku do piatku.
Godziny poza szczytem w taryfie WEEKEND : przez cata dobe, w soboty i niedziele.
Godziny szczytu w taryfie HIT: 13.00 - 22.00 przez 7 dni w tygodniu.

Godziny poza szczytem w taryfie HIT : 22.00 — 13.00 przez 7 dni w tygodniu.

Koszt wystania SMSa w taryfie HIT lub MAX wynosi 40 groszy.

PROMOCIJA! Koszt wystania SMSa w taryfie WEEKEND wynosi 30 groszy!

Maciek korzysta z telefonu na POP-karte. Srednio w tygodniu wysyta 17 SMS6w i rozmawia z mama
(ktora ma telefon rowniez w sieci Orange) przez 9 minut, zawsze przed godzing 13-ta, z czego w sobote
iniedziele tacznie przez 2 minuty. Ponadto Maciek dzwoni na telefon domowy do babci, z ktdrg rozmawia
w $rody 1 niedziele okoto godziny 18-tej, a kazda rozmowa trwa 1 minutg. Ktorg taryfe powinien wybrac
Maciek, by ptaci¢ najmnie;?

31. Przyjrzyj si¢ wagom na rysunku. Jedna szklanka wazy 2 dag. Ile waza lacznie butelka i dwa kubki ?
Zapisz tok rozumowania.

32. Ksztatt i wymiary pasnika dla saren pokazuje rysunek. Ile m® siana zmiesci sie w takim pasniku.
Czworokat o danych przekatnych (120 cm 1 160 cm) jest rombem.




33. Znajdz brakujaca cyfre :
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35. W czerwcu 2006 r. w Niemczech odbyly si¢ mistrzostwa §wiata w pilce noznej z udziatem reprezentacji

Polski.

a) W finale poprzednich mistrzostw, ktory trwat 1 godzing i 30 minut, Brazylijczycy byli w posiadaniu pitki
przez 55 % czasu gry, a Niemcy przez 45 %. Ile czasu byli przy pitce pitkarze Brazylii ?

b) Mecz finatlowy rozegrano na boisku w ksztalcie prostokata o wymiarach 120 m i 80 m. W odlegtosci 3
m od linii bocznych i 5 m od linii koncowych znajdowato si¢ ogrodzenie, oddzielajace murawe od trybun.
Ile metrow siatki zuzyto na to ogrodzenie ? Sporzadz rysunek pomocniczy.

36. Z kwadratowej ptytki ztota wybija sie jeden medal, przy czym z resztek pozostatych po wybiciu czterech
medali mozna zrobi¢ jedng taka plytke. Ile najwiecej medali mozna wybi¢ majac 64 plytki ? Zapisz tok
rozumowania i obliczenia.

37. Ktory ze sposobow podrézowania jest Szybszy : ,,przejechaé calg droge na rowerze” czy ,,potowe drogi
przejecha¢ autem, jadac pie¢ razy szybciej niz rowerem, a druga potowe drogi przej$¢ pieszo, podrozujac
dwa razy wolniej niz na rowerze”? Zaldz, ze rowerem mozna przeby¢ te droge w godzine. Zapisz tok
rozumowania i obliczenia.

38. Wstaw do kratek liczby od 1 do 9 tak, by zadna z nich nie sagsiadowala w poziomie, w pionie i po skosie
z liczbg o jeden mniejsza lub wigkszg (podaj jedno rozwigzanie).

39. Pawet chce wykupi¢ dostep do Internetu o szybkosci 1 Mbit/s. Ktora z ponizszych opcji powinien wybrac,
by $redni miesieczny koszt ustugi byt najnizszy ?

Netia TP S.A.
Modem + Oplaty miesieczne Modem + | Optaty pierwszy | drugi i trzeci | po trzecim
aktywacja aktywacja | miesieczne | miesige miesigc miesigcu
Umowa Umowa
na 2 lata na rok r%rgol\;ﬁ 16,50 zt 16,50 zt 66 zt
2,44 zt 12,202 —
55zt * 64 zt na rok 19 z1 76,01 zt | 76,01 zt

* 90 % znizki w pierwszym miesigcu obowigzywania umowy



40. Na zewnatrz ogrodzonej ptotem dziatki uwigzano do stupka (A) koze na sznurze o dlugosci 8 metrow.
Teren wokoét dziatki porasta trawa.
a) Zaznacz obszar, na ktorym koza moze si¢ pas¢.
b) O ile procent dtuzszy powinien by¢ sznur, by koza mogta dojs¢ do przeciwlegtego stupka (B).
B

©

l1cm

lcm 3cm

5cm

R

Skala 1:200

41. Z Krakowa do Katowic mozna dojecha¢ samochodem na 2 sposoby : autostrada A4 lub droga krajowa
przez Olkusz (patrz : mapka). Pan Nowak planuje podr6éz samochodem, ktéry przy szybkosci do 60 km/h
spala 10 1 benzyny na 100 km, przy szybkosci pomiedzy 60 km/h a 100 km/h spala 6 1 na 100 km, a
powyzej 100 km/h — 7 | na 100 km. Litr benzyny kosztuje 4,30 z}. Optata za przejazd autostradg wynosi 13
zt. Zaktadajac, ze pan Nowak bedzie jechat z maksymalng dozwolong szybkos$cia, oblicz, ktora trase powinien
wybra¢, by zaplaci¢ mniej i ile zaoszczedzi.

24 km 4 28 km 6 km Legenda :

Olkusz 28 km - odcinek o diugosci 28 km,

na ktorym max. dozwolona

szybko$¢ wynosi 90 km/h

o
16km
68km

Katowice A4 A4 Krakow

Dabrowa Gornicza

42. Pewien dyrektor fabryki stwierdzil, ze iloczyn liczby pracownikow w jego fabryce, liczby jego dzieci
1 liczby jego lat* wynosi 16059. Ile lat ma dyrektor, ile ma dzieci 1 ilu pracownikow jest w jego fabryce?

* wiek wyrazony w petnych latach

43. Na ile najwigcej czgsci mozna podzieli¢ ptaszczyzne rysujac trzy okregi o jednakowych promieniach
1jedng prostg?

44, W pudetku sg biale i1 czarne kule. Gdyby Ania wyjeta z pudetka 2 kule czarne 1 1 bialg, to kule biale
stanowityby g liczby kul czarnych. Gdyby za$ wyjeta 1 kule czarng 1 3 biate, to pozostata liczba kul biatych

1 czarnych bylaby taka sama. Ile jest kul w tym pudetku ?

45. Wykres przedstawia wyniki sprzedazy w Polsce ksiazki Opowiesci z Narnii — Ostatnia bitwa (cena :
29 71, naktad : 100 000 egzemplarzy) :

45000 | 42198

40000 -
35000 -
30000 -
25000 -
20000 -
15000 -
10000 -
5000 -
O 4

w ? Jaki to procent naktadu ? b) 1Ile wyniosta wartos¢
c) Ile S$rednio ksigzek sprzedawano

ilos¢ egzemplarzy

styczen luty marzec  kwiecien

miesiac




46. Kierowca spojrzal na licznik swojego samochodu : wskazywat 15951 kilometrow. Kierowca zauwazyl, ze
jest to liczba palindromiczna, tj. taka, ktorg odczytuje si¢ od strony lewej ku prawej tak samo, jak od prawe;j
ku lewej. Ciekawe! — pomyslat. Teraz chyba niepredko pojawi sie na liczniku liczba o tych samych
wiasciwosciach. Ale doktadnie dwie godziny pdzniej licznik wskazywat kolejng liczbe palindromiczna.
Z jaka predkoscia jechat kierowca w ciagu tych dwéch godzin ?

47. Pani Matylda zaptacita za 0,5 kg sera i 0,4 kg wedliny 12,60 zt. Nie pamigta cen tych towardw, lecz
zapamigtata, ze cena sera stanowi czwartg cz¢$¢ ceny wedliny. Ile zaptacitaby Pani Matylda kupujac po 1 kg
kazdego z tych produktow ?

48. Michat wypit % filizanki kawy 1 uzupeknit j3 mlekiem. Nast¢pnie wypit % zawartosci tej filizanki 1 znowu

dolat mleka do petna. Potem wypit potowe zawartosci tej filizanki i uzupetnil ponownie mlekiem, po czym
wypit calg jej zawartos¢. Czego Michat wypit wigcej : kawy czy mleka ?

49. Uczniowie klasy 6 wybierali przedstawiciela do samorzadu szkolnego. Byto troje kandydatow : Ala,
Piotrek i Michal. W klasie jest 28 uczniéw i kazdy z nich oddat jeden wazny glos. Zwycigzyta Ala, uzyskujac
mniej niz potowe gltosoOw. Reszta glosow roztozyla si¢ rowno pomigdzy pozostatych kandydatow. Ile gtosow
otrzymala Ala, a po ile pozostali kandydaci ? Znajdz i wypisz wszystkie mozliwosci. Uzasadnij, ze nie ma
wigcej mozliwosci niz te wypisane przez Ciebie.

50. W pewnym kraju byty trzy wsie : Prawda, Pétprawda i Bujda. Mieszkancy Prawdy zawsze méwili prawdg,
Bujdy — ktamstwo, a Polprawdy — raz prawde, raz ktamstwo, to znaczy : jesli za pierwszym razem moéowili
prawdg, to za drugim klamstwo, i na odwroét. Pewnego dnia dyzurny strazak odebrat wezwanie i odbyta
si¢ taka rozmowa :

- Skad dzwonicie ?

- Z Potprawdy !

- A jest pozar ?

- Tak, jest pozar !

Czy strazak powinien nakaza¢ wyjazd wozu strazackiego na sygnale czy to tylko falszywy alarm ?

51. Rysunek przedstawia kwadrat KLMN i trojkat rownoboczny KLP. Punkt przecigcia przekatnej KM
kwadratu i boku LP trojkata oznaczono literg Q. Jaka jest miara kagta LQM ?

N M

K L

52. Z zapatek ulozono liczbe 8111. Przeldz trzy zapalki tak, aby otrzymaé liczbe dziewigéset piecdziesiat

(narysuj uktad zapatek po przetozeniu).

53. Oblicz objetos¢ rybki :




54. Pielggniarka szkolna zmierzyta wzrost chtopcéw z pewnej klasy. Wyniki pomiaréw przedstawiono na
diagramie. Oblicz $rednig arytmetyczng wzrostu chtopcow.

W tej klasie jest 15 dziewczynek i $rednia arytmetyczna ich wzrostu wynosi 144 cm. Oblicz $rednig
arytmetyczng wzrostu wszystkich uczniow tej klasy.

Wyniki pomiaréw wzrostu

170 166 166 166
165 162

160
155
150 -
145
140
135 -+
130 -+

Wzrost wem

W wzrost w cm

Nr w dzienniku

55. a) Podaj przyktad liczby, w ktorej zabranie cyfry pierwszej z lewej strony zwigksza warto$¢ liczby.
b) Podaj, ile wynosi potowa liczby 2124,

56. Pewien profesor Uniwersytetu Jagiellonskiego, zapytany o swoj wiek odpowiedziat :

- Siedem lat temu moja uczelnia byla ode mnie siedem razy starsza. Siedemdziesiqt lat temu byta ode mnie
starsza siedemdziesigt razy.

Ile lat miat profesor, gdy mowit te stowa ?

57. Jesli podczas EURO 2012 reprezentacja Polski w pilce noznej w czterech meczach strzelitaby cztery
bramki i tyle samo bramek stracila, to ile najwigcej punktéw moglaby zdoby¢, a ile najmniej ? Za zwycigstwo
przyznaje si¢ 3 punkty, za remis 1 punkt a za porazke 0 pkt. Wypisz wyniki tych meczéw.

58. Staw zarasta rz¢sg wodng : co dwa dni powierzchnia zaros$nigta podwaja si¢. W ktorym dniu rzgsa pokryta
1/4 stawu, jesli caty staw zardst doktadnie po 50 dniach ? Odpowiedz uzasadnij.

59. Figurg na rysunku — polksiezyc, podziel na sze$¢ czgsci za pomoca dwoch linii prostych.

60. Sklejajac dwa identyczne prostopadlo$ciany, mozna otrzymaé prostopadtoscian o polu powierzchni
catkowitej 252 cm? lub szescian. Jaka jest objetosé szescianu ? Przedstaw sposob rozwigzania.

61. Oblicz sprytnie sum¢ kolejnych liczb naturalnych od 1 do 100. Wskaz prawidlowos$¢.

62. Jarek ma nieduzy, ale ciekawy sad. Ma w nim 5 jabloni, 5 grusz, 5 §liw, 5 wisni 1 5 brzoskwin. Drzewa sa
posadzone w pigciu rzedach po 5 w kazdym rzedzie. Kazdy rzad w kazdym kierunku oraz przekatne zawieraja
doktadnie jedno drzewo kazdego rodzaju. Jak posadzone sa drzewa ? W diagramie oznacz drzewa pierwszymi
literami nazw.



63. Sposrod medalistoéw olimpijskich reprezentacji pewnego panstwa doktadnie jedenastu nie zdobylo ztotego
medalu, doktadnie o§miu nie zdobyto medalu srebrnego i1 doktadnie pigciu nie zdobyto medalu brgzowego. Ilu
medalistéw miata ta reprezentacja, jesli wiemy, ze nikt nie zdobyt wiecej niz jednego medalu?

64. Przedstawione na rysunku figury — kwadrat ABCD, trojkat CDF i trapez BCFE — maja réwne pola. Oblicz
dhugos¢ odcinka BE, jesli odcinek AB ma dtugos¢ 6 cm.

A D

B

E F

65. Prostokat zostat podzielony na kwadraty roznej wielkos$ci, jak pokazano schematycznie na rysunku obok.
Pole najmniejszego zaznaczonego ciemnym kolorem kwadratu wynosi 1. Oznacz literami boki wszystkich
kwadratow ukazanych na rysunku i oblicz ich dlugo$ci, a nast¢pnie podaj pole catego prostokata. Przedstaw
sposOb rozwigzania, wykorzystujagc rozpoznane z rysunku zaleznos$ci pomig¢dzy dlugosciami bokow
przylegajacych kwadratow.

66. Na diagramie przedstawiono wyniki sondy przeprowadzonej wsrod 60 uczniow, dotyczacej ulubionego
zwierzatka.

B pies 50%
kot 20%
chomik 10%

M rybki 5%

. inne

a) lle razy wiecej jest mitosnikéw kotow niz chomikoéw?

b) Ile procent uczniéw wybrato inne zwierzatka?

c) lle 0sob sposrod ankietowanych uczniow lubi rybki?

d) Jaka miar¢ ma kat §rodkowy ilustrujacy na diagramie kolowym procent uczniow lubigcych chomiki?
Zapisz wszystkie obliczenia.

67. Andrzejowi, Bartkowi, Czeskowi i Darkowi zalozono na glowy mate stozkowe czapki : dwie maja kolor
niebieski, jedna zielony, jedna czerwony. Zaden z chtopcéw nie wie, jakiego koloru czapke ma na glowie —
ich zadaniem jest odgadna¢ to. Wiedza jednak, Ze jest co najmniej jedna czapka niebieska, zielona i
czerwona. Chtopcy siedzg w pokoju, nie moga ze soba rozmawiaé, a jedynie patrze¢ na siebie. Kto odgadnie
kolor swojej czapki — wychodzi. Jako pierwsi wyszli z pokoju rownocze$nie Andrzej i Bartek. Jakiego koloru
czapke ma Czesiek, a jakiego Darek? Przedstaw rozumowanie.

68. Kazik zawsze w sobote obiera ziemniaki dla calej rodziny. Jednak robi to bardzo wolno i cata praca zajmuje
mu prawie godzing, a doktadnie 51 minut. W ostatnig sobote zlitowata si¢ nad nim siostra Lusia, ktora obiera
ziemniaki cztery razy szybciej od Kazika. Lusia widzac brata obierajagcego ziemniaki, wzigta noz i takze
przystapita do obierania. W ten sposob, od chwili gdy Kazik wzigt pierwszy ziemniak, do zakofczenia
obierania ziemniakéw przez obydwoje rodzenstwa mingto tylko 11 minut ! Po ilu minutach samotnego
obierania ziemniakow przez Kazika, Lusia przystapita do pracy ?



69. Butelka z korkiem kosztuje 1,10 zlotego. Butelka jest drozsza od korka o zlotowke. Ile kosztuje korek ?
Wynik wyraz w groszach.
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70. W prostokacie jeden bok stanowi p drugiego. Z jednego z wierzchotkéw poprowadzono do $rodka

przeciwleglego, dtuzszego boku, odcinek. Odcinek ten podzielit prostokat na dwie figury : trapez o obwodzie
réwnym 20 cm 1 tréjkat o obwodzie réwnym 12 cm. Oblicz dtugosci bokow prostokata.

71. Dwaj kolarze — Franek Szybkiekoto i Zenek Nieborak — Scigajg si¢ na stadionie. Zenek Nieborak pokonuje
jedno okrazenie stadionu w czasie 0 20 % dtuzszym niz Franek Szybkiekoto i na kazdym okrazeniu traci do
Franka Szybkiekoto 15 sekund. W jakim czasie kazdy z kolarzy pokonuje jedno okrazenie na stadionie? Po
ilu pelnych okrazeniach Franek zdubluje Zenka (tzn. zrowna si¢ z nim na torze) ?

72. a) Jaki jest najwickszy mozliwy wynik dzielenia liczby trzycyfrowej przez sume jej cyfr ? Zapisz stosowne
dziatania i wyniki uzasadniajace Twoja odpowiedz.

5 A0 g 51 7 52 o 53
b) Zapisz w najprostszej postaci utamek : (—] : (—] : [—] : (—]
& 7 H 9
73. W fabryce wyprodukowano 600 rowerdw w ciggu 30 dni, realizujac 30 % zamdwienia. O ile procent nalezy

zwigkszy¢ dzienng produkcj¢ rowerdw, aby w ciggu nastgpnych 56 dni zakonczy¢ realizacje zamowienia ?

74. Adam mial wczoraj trzy oceny z matematyki i $rednig ocen 3,0. Jaka ocene dostal dzisiaj, jesli teraz jego
$rednia wynosi 3,5 ?

75. Basen wypetnia si¢ w ciggu 2 godzin, a oprdznia w ciggu 5 godzin. Po ilu minutach basen napehitby sie,
gdyby otwarty zostat doptyw i odptyw jednoczes$nie ?

76. Obwod prostokata wynosi 67 cm. Z jednego z wierzchotkow poprowadzono potprosta, ktora kat przy tym
wierzchotku podzielita na pot, a obwod prostokata — na dwie czgsci rdéznigce si¢ o 20 cm. Oblicz dtugosci

bokoéw prostokata.

Opracowanie : organizatorzy konkursu



